



# Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7132

SÎMBĂȚĂ 7 OCTOMBRIE 1972

4 PAGINI 30 BANI

Toate organizațiile de partid, toate colectivele de muncă își pun la temelia activității:

## ÎNFAPTUIREA INDICAȚIILOR SECRETARULUI GENERAL AL PARTIDULUI TRANSMISE CU PRILEJUL VIZITEI DE LUCRU ÎN VALEA JIULUI

La mina Lonea

### ÎNCREDERE ÎN FORȚELE PROPRII, OPTIMISM, HOTĂRÎRE FERMĂ pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan

La mina Lonea, la sfîrșitul unui îndelungat timp folosit pentru un raportaj care altă dată nu-mi solicita chiar atîtea ore, dar care m-a captivat sincer pe măsură ce discuțiile se edineau, am avut la un moment dat o impresie ciudată. După modul în care se exprimau minierii după entuziasmul ce răzbea din cuvintele lor, din privire deschisă și gîndurile neasuse am avut impresia că toți minierii au stat personal de vorbă cu secretarul general al partidului. Devenisem pe undeva martorul de „a doua zi” al unei înțelepte hotărîri de comun acord între neobositul conducător al partidului și al statului și neobositii minieri. Afiați față în față, cu conducătorul în îmbrăcăminte creată de dorința unanimă spre mai bine.

Minierii deveniseră și ei, de mai multe ori, beneficiari. Beneficiarii de drept, nemijlociți și de imediată factură și unui sfat așezat pe același trainic rosturi a lucrurilor, măsură luată Beneficiarii unor măsuri luate la masa chibzantei, dintr-o adine și nelămurit umanism.

Fierste, doar cliiva dintre loneni s-au aflat la poartă de consfățuire de lucru de la mina Petrita. Dar, după cum se petrece lucrurile de obicei, acțiunea a stat la rîndul lor de vorbă cu alții și, tot așa, din om în om, printr-o miraculoasă

inlăntuire de gînduri și idei între oameni cu aceeași afinități, cuvintele secretarului general au devenit un bun al întregului colectiv, au devenit cuvinte uzuale, intrate în vocabularul în felul de a glîndi și o a se exprima al oamenilor. De aici, impresia unei disoluții colective, de necuprinsă dimensiuni a unei discuții care continuă astăzi, din partea minerilor, prin graiul faptelor de muncă. Prin fapte ale destoiniciei, izvorite dintr-o profundă responsabilitate, petrecute în abataje și galerii, fapte cărora minierii le imprimă un ritm alert, vrînd să anticipeze clipele când vor anunta îndeplinirea sarcinilor de plan ale acestui trimestru, înfăptuirea nepretențioasă indicații primite.

Interlocuțorii reporterului au fost unanimi în a aprecia unimanisul și înțelepciunea măsurilor prin care s-a venit în sprijinul minerilor. Sînt „măsuri luate din inimă” sînt „dovezi certe că partidul face din interesele colectivității, propria sa politică”, sînt „garanții ale bunăstării muncii crescînde, pe care partidul o înțelege ca țel suprem al politicii sale” — astfel sună aprecierile minerilor, completate imediat de referiri care privesc ca revers al si-

I. MUSTĂȚĂ  
M. IONESCU

(Continuare în pag. 4-a)

## Prin munca desfășurată de personalul de regie — asigurarea condițiilor optime de lucru formațiilor direct productive!

- Cheia reușitei: retribuirea după aportul concret în procesul de producție.
- Să ne ferim de brazda fragilă, alunecoasă a minimului de efort!
- „Omul potrivit la locul potrivit” — un imperativ valabil și pentru activitatea de deservire din subteran.

Ar li — considerăm — superflu să perorăm prea mult asupra rolului și importanței muncii desfășurate de personalul de regie al unei mine, fiind arhicunoscut faptul că de modurile în care își îndeplinesc atribuțiile oamenii de deservire depinde de onorarea sarcinilor de plan ale formațiilor de lucru direct productive, eforturile conștente ale lor și ale brigăzilor înfăptuind însă nemijlocit realizarea indicațiilor de plan al unității. Cert este că în contextul noii orientări imprimată activității de extracție din bazinul carbonifer al Văii Jiului, în deplină consonanță cu deosebit de prețioasele indicații date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu prilejul memorabilei vizite de lucru înfăptuite în județul nostru, contribuția pe care trebuie să o aducă în permanență factorii implicați în asigurarea unui puls normal deservirii lucrurilor de muncă, îndeosebi din subte-

ran, se plasează sub imperiul unor exigențe sporite. Această optică sănătoasă a fost nu numai adoptată de către comitetul oamenilor muncii de la E. M. I. peni, de toți cei care răspund de soluționarea problemei ca atare din cadrul sectoarelor minei respective, dar și concretizată, într-o proporție apreciabilă, prin măsuri transpuse în viață, în ultima perioadă de timp. Facem această constatare îmbrăcîntoare în baza situației înfăptuite, de pildă, la sectorul IV al unității în cauză, cu pondere prioritară în ceea ce privește volumul de cărbune pe care-l extrage. Șefii de brigadă Alexandru Olteanu și Vasile Belean, care-și desfășoară munca la fronturile pregătitoare de la orizontul 440, au fost primii noștri interlocuți; care au afirmat categoric că „sîntem bine deserviiți cu fier, bandaje, clemene pentru armături, vagonete, mai ales de la 1 octombrie.

ing. Tr. MÜLLER

(Continuare în pag. 4-a)

In cinstea celei de-a XXV-a aniversări a Republicii



### Cărbune peste sarcini din cel dinții frontal al minei Livezeni

Zilele de început ale trimestrului, ultimul din acest an, s-au caracterizat la tinăra exploatare minieră din bazin, Livezeni, cu un ritm de extracție mereu crescînd. Numai în ultima zi aici s-au produs, peste plan, 67 tone cărbune, mina situîndu-se pînă ieri pe locul patru în întrecerea pe care minierii bazinului o desfășoară pentru a întîmpina cu fapte demne, vrednice de tradiția Văii noastre, cea de-a XXV-a aniversare a Republicii.

(Continuare în pag. 4-a)

Constructorii forestieri raportează un mare succes

### Îndeplinirea planului valoric anual cu peste trei luni mai devreme

O veste îmbrăcîntoare, de mare însemnătate pentru economia municipiului — pentru beneficiarii drumurilor forestiere și al altor căi de acces spre obiective economice și de interes turistic — am cules-o de la tovarășul Dumitru Popa, șeful Șantierului constructorilor forestieri Petrosani-Cimba: colectivul de constructori ai șantierului și-a onorat, la sfîrșitul lunii septembrie, sarcinile de plan valorice pe întregul an în curs, deci cu peste trei luni mai devreme.

E un succes de seamă, efect al dăruirii și pasiunii cu care vîntucii colectivi al șantierului a muncit, organizîndu-și superior activitatea productivă și sporind astfel eficiența muncii sale, succes pe

care constructorii de drumuri forestiere îl închină celei de-a XXV-a aniversări a Republicii.

Consensemăm astfel că productivitatea muncii pe salariat a fost îndeplinită, pe primele opt luni ale anului, în proporție de 131 la sută; s-au obținut în aceeași perioadă economii în valoare de peste 1 milion de lei.

Aceste realizări ale noastre ne-a relatat inginerul Ioan Bălan — sint reculat, îndeosebi al fotosirii intensive, la oaltă capacitate, a modernului utilaj de care dispunem, ca și al dăruirii arinate a oamenilor șantierului. Lucrările de terasamente, de exemplu, s-au executat mecanizat în proporție de 95-97 la sută la diferitele obiective predate, iar lucrările de derocări

în proporție de sută la sută.

Am notat, pentru a le face cunoscute, cititorilor, numele cîtorora dintre harnicii „dirijori” ai mașinilor, care au contribuit în cea mai mare măsură la realizarea spectaculoasei înregistrate: buldozeriștii Pamfil Florea și Mihai Chelu, auto-graderiștii Ștefan Barabas, cilindriștii Ilie Ciuc și mecanicul de autoînecărcător Costel Caragea.

Drumurile auto Dealul Babii — 3 km, Borduș Maurului — 1 km și Scoarței — 1 km sînt doar cîteva obiective din planul fizic anual predate în cel de-al treilea trimestru.

Alături de acestea, ne spunea șeful șantierului, am executat suplimentar alte cîteva obiective, între care 2,2 km de

drum asfaltat spre complexul turistic-economic de la Valea de Pești, un prim tronșon în lungime de 3,9 km la DN 7 A Jieț, spre Lotru, ca și lucrări de corecție a torenților în bazinul Jiului de est. Ceea ce e important pentru noi, este faptul că am creat toate condițiile ca ultimele trei obiective cuprinse în planul fizic anual să fie predate beneficiarilor pînă la sfîrșitul acestei luni.

Un succes deosebit, lăudabil și plin de însemnătate, la care au contribuit efectiv întregul colectiv de constructori. S-au evidențiat brigăzile șantierului conduse de Eugen Bumbaru, Filip Stroe și Anton Bumbaru. Oameni și faptele lor care merită toare felicitărilor noastre.

A. HOFFMAN

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT O DELEGAȚIE DE MINIERI DIN ZAMBIA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, vineri după-amiază, o delegație de minieri din Zambia.

Delegația, din care fac parte R.V.C. Buris, director minier la Divizia Chingola, I.D. Mac Donald, super-intendent metalurg la Divizia Chingola, Paul Chibubu, super-intendent al personalului la Divizia Chibulumba,

Edward Simbeye, șef de schimb la Divizia Rokana, se află în țara noastră la invitația adresată de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei făcute în Zambia în primăvara acestui an.

La primirea a fost de față Bujor Almasan, ministrul minerelor, petrolului și geologiei. Președintele Consiliului de Stat s-a întreținut cordial cu membrii delegației de minieri

zambieni. Oaspeții au exprimat caldă mulțumire pentru invitația de a vizita România. În timpul convorbirii s-a evidențiat utilitatea contactelor și schimbulor de experiență dintre colective de minieri din cele două țări, ca o contribuție la mai buna cunoaștere reciprocă, la întărirea prieteniei româno-zambiene, a cooperării internaționale.

Simpozionul științific

## „Probleme ale stabilizării forței de muncă”

Ieri dimineață, la Institutul de mine din Petroșani au început lucrările simpozionului științific cu tema „PROBLEME ALE STABILIZĂRII FORȚEI DE MUNCĂ”, organizat de secția de sociologie a Academiei de Științe Sociale și Politice și I.M.P. Această manifestare științifică ce-și propune să analizeze un fenomen cu implicații social-economice considerabile în Valea Jiului, reflectă spiritul documentelor de partid și de stat cu privire la rolul științei în societatea socialistă multilateral dezvoltată, recomandările de înaltă valoare teoretică și practică făcute de tovarășul Nicolae Ceaușescu și în timpul recentei vizite de lucru în județul Hunedoara, în Valea Jiului.

Lucrările simpozionului au fost deschise de președintele comitetului de organizare, prof. dr. ing. ARON POPA rector al I.M.P., care a precizat că substanța dezbaterilor ce vor avea loc în cele două zile este dorită să se fructifice într-un program concret de acțiune. La lucrările simpozionului participă prof. univ. MIRON CONSTANTINESCU, președinte al Academiei de Științe Sociale și Politice; DAVID LAZĂR, secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R.; CEMENT NEGRUȚ, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani; ing. ION LAZĂRESCU, ministru adjunct în M.M.P.G. ing. VASILE OGRIACI, director general al Centralei cărbunelui Petroșani; VIOREL FAUR, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al U.T.C. La simpozion participă cercetători științifici, cadre didactice universitare, cadre de conducere din întreprinderi, fiind reprezentate în comunitate: Comitetul municipal de partid Petroșani, Centrul de sociologie București, Institutul de mine Petroșani, Universitatea „Al. I. Cuza” Iași, Stația de cercetări pentru securitate minieră Petroșani, Ministerul Minerelor, Petrolului și Geologiei, Institutul de Cercetări Miniere București și Truștul pentru Construcții de Căi Ferate București, Institutul de subinginerii Baia Mare.

Sulind prestigioasă reprezentare științifică tov. Lazăr David spunea: „Biroul comitetului județean de partid apreciază în mod deosebit organizarea acestui simpozion în Valea Jiului, exprîmîndu-și convingerea că ea va fi de bun augur pentru ceea ce noi, organizații, ne-am gîndit să realizăm sau mai bine zis să ajutăm în măsura posibilităților organizațiile noastre de partid, de stat și economice în această problemă majoră. Și dacă organizatorii simpozionului au ales ca loc de desfășurare Valea Jiului, județul Hunedoara avem un motiv în plus să ne gîndim cu toată răspunderea la finalizarea concluziilor și aspectelor practice care vizează sectoarele noastre de muncă, acolo unde problema forței de muncă, a stabilizării ei ne atrage atenția și ne solicită în revizuirea ei. Faptul de ce stimă tovarășii în revizuirea ei, fapt de care stimăm lucrătorii, dorim să vă transmitem, în numele Comitetului județean de partid și al Consiliului popular județean, calde felicitări pentru organizarea acestei interesante și prestigioase acțiuni și să vă urez succes deplin în înfăptuirea a tot ce v-ați propus să realizați. Permițînd-mi de asemenea, să transmitem din partea organului nostru județean de partid și de stat multumiri tovarășului președinte Miron Constantin pentru sprijinul dat în organizarea acestei manifestări științifice în județul nostru, pentru prezența dumnealui la lucrările simpozionului”.

În continuare, vorbitorul s-a referit la semnificația simpozionului, la faptul că el se înscrie pe coordonate majore, ca un răspuns la indicațiile conducerii partidului nostru, ale secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care manifestă o grijă deosebită față de rezervele materiale și umane de care dispunem și pe care trebuie să le folosim cu o eficiență maximă. În ce privește forța de muncă, principalul element al forțelor de producție, problema se pune într-un mod cu totul nou: grija față de om, față de condițiile sale de muncă și de viață trebuie să ocupe un loc primordial. De altfel, una din problemele majore analizate în vizita de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut-o, nu de mult, în județul Hunedoara a fost și aceea a stabilizării forței de muncă, a soluționării ei într-o manieră nouă potrivit intereselor economice ale județului și ale oamenilor care lucrează aici. În încheierea vorbirii și-a exprimat convingerea că studiile începute vor fi continuate într-un cadru și mai larg, la dimensiuni mai mari, și că în acest fel se va realiza o contribuție substanțială la mersul înainte al economiei noastre naționale la progresul neîntrerupt al științei și tehnicii, la ridicarea pe o treaptă mai înaltă a nivelului de viață, material și spiritual, al celor ce muncesc.

În ședința de dimineață au fost prezentate comunicările: „General și specific în fenomenul fluctuației” de către tov. CEMENT NEGRUȚ, prim-secretar al Comitetului municipal de partid Petroșani, coreferent SEPTIMIU KRAUSZ, lector I.M.P.; „Stabilitatea cadrelor muncitorești din industria minieră a Văii Jiului”, studiu realizat de către comisia de proiectare a Comitetului municipal de partid, susținut de tov. GHEORGHE ANA. Pe mărimea acestora au luat cuvîntul ing. OCTAVIAN STEFAN și ing. ILDOVIC FEJEȘ. Prof. univ. Miron Constantin a intervenit cu câteva precizări asupra modului cum trebuie interpretată relația uneltă de muncă — om care în condițiile socialismului nu trebuie privită unilateral, că uneltă ar fi imuabilă și lor trebuie să li se adapteze oamenii, ci uneltă de muncă trebuie să fie adaptate la oameni, dar și oamenii trebuie să fie calificați pentru aceste unelte.

În continuare au fost susținute comunicările „Integrarea în muncă și stabilizarea forțelor de muncă” — EM. GOLDSTEIN, cercetător științific principal la centrul de sociologie București; „Funcție — relație — integrare”

(Continuare în pag. 4-a)



Aspect din timpul desfășurării Simpozionului — „Probleme ale stabilizării forței de muncă”

### CANTINELE — în gestiunea fiecărei exploatare miniere

O nouă sarcină se află în fața organizațiilor de partid de la exploatarea miniere: coordonarea și îndrumarea îndeaproape a personalului cantinelor, aflate deja în gestiunea directă a minelor.

La Lonea, primul pas pe care l-a făcut comitetul de partid în sprijinirea activității cantinei a fost îndreptat înspre obținerea unui local corespunzător. Astfel, nu peste mult timp, în locul noii angajați, nefamiliaști și alți numeroși salariați vor putea servi masa la noua cantină ce va fi amenajată în localul unui fost restaurant din localitate.

Departate de a considera problema încheiată, comitetul de partid și-a propus, ca sarcină permanentă, supravegherea activității acestei importante unități de care depinde rezolvarea unei probleme sociale de necontestată însemnătate pentru minieri.

În pag. a 2-a:

### Cultură — Artă

- ◆ Activitatea brigăzilor artistice de agitație este încă departe de posibilitățile și cerințele actuale.
- ◆ Un debut apropiat: UNIVERSITATEA POPULARĂ.
- ◆ CRONICA DRAMATICĂ: „Omul pămîntului”.
- ◆ Cînd vom avea o sală de expoziții?

### Coordonate hunedorene

## Ample manifestări cultural-artistice dedicate sărbătoririi Zilei de 30 Decembrie

În majoritatea localităților din județul Hunedoara au avut și continuă să aibă loc ample și diverse manifestări culturale-artistice dedicate aniversării unui sîert de veac de la proclamarea Republicii. Este vorba de organizarea unor concursuri ale formațiilor artistice de amatori, expoziții de artă plastică și editarea multor culegeri cu lucrări literare dedicate aniversării Republicii.

Care sînt principalele acțiuni am aflat de la tovarășul profesor CONSTANTIN CLEMENTE, directorul Centrului județean de îndrumare a creației populare și a mișcării artistice de amatori.

În curînd se va ține un concurs județean al brigăzilor artistice de agitație din întreprinderi, instituții și de la sate la care vor participa circa 150 de asocieri colective precum și festivaluri-concurs de creație și interpretare a poeziei patriotice.

Vor mai avea loc o gală a filmului de amatori cu participarea cineacluburilor din județ precum și vernisajul unor expoziții de artă plastică și fotografii artistice.

Fără îndoială că și alte activități artistice devin tradiționale pentru județul Hunedoara.

Toate acestea reprezintă un omagiu pe care îl aduc creatorii de pe meleagurile hunedorene anilor glorioși ai Republicii, la împlinirea unui sîert de veac de la proclamare.

Din cîte cunoaștem în această perioadă vor avea loc și alte acțiuni rezervate formațiilor artistice de amatori. Vă rog să vă referiți foarte succint și la acestea.

Mireea NEAGU

# Cultura - arta

## ACTIVITATEA BRIGĂZILOR ARTISTICE DE AGITAȚIE

### este încă departe de posibilitățile și cerințele actuale

De la început se impune să subliniem că în momentul de față în Valea Jiului activitatea brigăzilor artistice de agitație este încă departe de posibilitățile existente și sarcinile actuale. Aceasta în ciuda tuturor indicațiilor și chiar a evidențelor strădăniilor depuse de unii din factorii responsabili cu activitatea cultural-educativă de masă. E adevărat, în Valea Jiului se află o brigadă artistică de agitație ale cărei merite excepționale au fost răsplătite cu lauri unui concurs pe țară. E vorba de formația Casei de cultură din Petrosani, inițiată și condusă de Gh. Negraru. Este, de asemenea, adevărat că această brigadă servese drept model pentru toate celelalte formații similare din Valea Jiului. Totuși, între această formație și celelalte — existente actualmente la cluburi și în cadrul unor întreprinderi și instituții — decalajul valoric se menține încă foarte ridicat. Dar să vedem mai bine care este situația brigăzilor artistice de agitație din Valea Jiului în prezent. În Petrosani, pe lângă formația menționată există, mai mult teoretic decât practic, brigăzi artistice de agitație la O.C.L. Produse Industriale, O.C.L. Alimentară și la E.M. Dîlja. În timp ce la U.U.M.P. se lucrează acum la constituirea unei astfel de formații. Din păcate însă brigăzile acestea au o prezentă foarte slabă în afară de unul sau două spectacole date la începutul existenței lor nu le mai cunoaștem o altă activitate. Poate se va argumenta că organizatorii lor întâmpină greutăți în privința realizării textelor a finisării și omogenizării momentelor. Este posibil dar de ce nu solicităm acest caz sprijinul necesar — de la Casa de cultură din Petrosani — cei de acolo fiind dispuși să le vină în ajutor sau să le vină oarecând în ajutoi?

La Vulcan există actualmente trei brigăzi artistice de agitație: la Club, la preparatiua din Coroesti și la cooperativă și fără să fie deocamdată lipsite de cursuri, programele lor sînt bine primite de spectatori. Altfel, însă situația la Lupeni unde activitatea doar brigada clubului, deși posibilitățile deosebite de favorabile de încheiere a unor asemenea formații există la Viscoza și la Aninoasa. După mari insistențe s-au pus bazele unei brigăzi artistice cu vreo 20 de membri astăzi această formație aflîndu-se printre cele mai active din municipiul nostru. O situație asemănătoare

există și la Aninoasa. La Petrița, însă nu se poate vorbi de o brigadă activă deși noul director al clubului se străduiește în această privință iar brigada Preparatiua Petrița are deocamdată o activitate sporadică, neconcludentă. Aceasta este, fără a intra în detalii, starea actuală a brigăzilor artistice de agitație din Valea Jiului. Caracteristicile acestei situații: oscilările, tălăsurile, inconsecvența, inegalitatea în preocupări dar, pe ici pe colo, și strădania de a transforma brigada artistică de agitație într-o prezentă vie, dinamică, stentilă. Pentru că, este știut, genul acesta artistic, care îmbină armonios calitățile teatrului, estivelor, pamfletului, muzicii ușoare etc., într-un tot unitar a cărui finalitate poate fi caracterizată prin dictonul latin „ridendo castigat mores” are, atunci cînd e bine practică, o mare priză la public urmările sale concrete pe plan moral fiind dintre cele mai benefice. Ținînd seama de aceste calități recunoscute ale genului, conducerea partidului și dat indicilor prezente în privința ființării unor brigăzi artistice de agitație peste tot în întreprinderi și instituții. La nivelul municipiului există chiar un plan precis de acțiuni în această direcție care, după cum a reieșit de mai sus, nu a fost respectat pînă acum decît în parte. Se pune în discuție foarte serios în a simțită prezenta brigăzile artistice existente pentru că menținerea și unele dintre ele sînt active nu este suficientă. Important este că în aceste brigăzi să fie atrasi tinerii cu cele mai evidente calități interpretative dar și cu rezultate bune în producție fiindcă a satiriza pe altul presupune mai întîi a fi tu însuși un exemplu pentru ceilalți. Mai există apoi o problemă de care trebuie să pormem: nouă brigadă în activitate sau: textul substanțial, bine ancorat în realitățile întreprinderii și instituțiilor respective, scris cu nerv și cu accente critice și satirice pronunțate. Toate aceste criterii sînt bine cunoscute de toți cei care se ocupă de brigăzile artistice. În realitate însă principala cămășă a acestor brigăzi este tocmai textul de multe ori, prafuit, perimat chiar, plin de stîngăci de redactare nu îndeajuns de acid și în consecință plictisitor. Un asemenea text, oricît de bine ar fi interpretat, nu poate face un serviciu propagandei acestui gen. Se pune apoi întrebarea dacă reprezentările

brigăzilor artistice de agitație trebuie să se desfășoare exclusiv pe scenă? Răspunsul nostru e categoric, nu. Prin natura sa, brigada artistică este un gen de mare mobilitate nu numai în ceea ce privește textul dar și în privința posibilităților de reprezentare, o asemenea formație putînd fi deplasată cu ușurință oriunde. Cu un deosebit nepretențios, mai mult sugerat decît cu adevărat prezent, cu costume de obicei de stradă, brigada artistică de agitație este și un gen necesitar. Ea trebuie să-și facă simțită prezența în mijlocul colectivului de oameni ai muncii în pauză, la intrarea sau la ieșirea din schimburi și, de ce nu, și în fața blocurilor de locuințe, cînd timpul permie. Ce-i drept, astfel încercări există pe ici pe colo. Așa procedază, de pildă, brigăzile artistice din Aninoasa. Urican și din alte părți. Totuși, posibilitățile existente pe această latură sînt mult mai mari și ele trebuie exploatate din plin. Aceste câteva constatări ale noastre asupra cărora vom reveni, au drept scop să atragă atenția tuturor celor răspunzători asupra faptului că situația actuală a brigăzilor artistice de agitație din municipiul nostru nu trebuie să se lătureze în continuare. Să fie bine înțelese de toți cei în cauză sarcina realizării brigăzilor artistice de agitație peste tot acolo unde există condiții — și după felurile acestor condiții — există în majoritatea întreprinderilor și instituțiilor din municipiul nostru — nu este o simplă sarcină pe linia activității cultural-artistice cotidiene ci este o sarcină politică educativă de mare importanță. Ea impune, asadar, o schimbare radicală de opțiune în domeniul acesta pentru ca rezultatele să nu fie încurajătoare înăuntru acestui an. Și, nu uităm, în luna noiembrie va avea loc faza municipală a Festivalului județean al brigăzilor artistice de agitație. Concursul acesta trebuie să renească la rampă cît mai multe brigăzi artistice de agitație într-o întrecere de un alt nivel artistic. Dar, așa cum am văzut că se prezintă situația în momentul de față, o asemenea întrecere obligă a se trece neîntîrziat la înființarea și pregătirea brigăzilor artistice de agitație în toate întreprinderile și instituțiile. Așteptăm ca toți cei care pot și trebuie să acționeze în această privință să-și facă datoria cum se cuvine.



De mai bine de un deceniu și jumătate funcționează în Petrosani un prestigios centru — mai apoi transformat în filială — a Uniunii Artiștilor Plastici. Membrii acestei filiale sînt venososi pentru meritele lor artistice nu numai pe plan național dar chiar și dincolo de hotarele țării. Lucrările lor participă la expoziții interjudețene, naționale și internaționale. Sînt de multe ori premiați, fiind achiiziționate de numeroase instituții, organizații de masă și iubitori de artă. Despre munca lor se scriu cronici în reviste de specialitate și în ziare ș.a.m.d. Pînă aici se putea zice că totul este firesc dacă nu ar interveni o anomalie demult percutantă, care stînjește buna desfășurare a muncii acestor talenți creativi și, ceea ce e mai grav, prejudiciază în susți contactul pe care aria lor ar trebui să-l aibă cu publicul local. Dar despre ce este vorba? Despre lipsa semnalată de noi și cu alte prilejuri, a unei SĂLI SPECIALE DE EXPOZIȚII PICTORILOR

## Cînd vom avea o sală de expoziții?

ea este, pînă la un punct, adevărată. Pînă la un punct, zicem, pentru că oricum aceste holuri au o altă destinație, pentru care, de altfel, au și fost construite într-o anumită manieră și ele nu permit prezența în cele mai bune circumstanțe a unor expoziții de artă plastică pentru simplul motiv că nu îngăduie așezarea unor panouri de mai mari proporții. Și apoi lucrările nu pot fi expuse aici în cele mai

adevurate condiții de securitate, fapt care nu trebuie neglijat, în ceea ce privește holul teatrului acesta este instituiții de cultură pentru că biblioteca municipală — în loc să se depună strădăniile pentru îmbunătățirea activității sale — a fost desființată. Erau probabil, după unii, prea multe instituții de cultură în orașul nostru. Aceasta este însă o altă problemă. Să revenim la subiectul de mai sus. Se pune firesc întrebarea: nu s-ar putea cu una din aceste unități, de T.A.P.L., să se schimbe scopul actual fiind transformată în sală de expoziții? De pildă, buletul „Jiul” care după cum știm cu toții este un local în care sîntese bejivii și scandalajii, constituind o permanentă jînire morală și etică pentru locuitorii. Spațiul localului ar fi numai bine pentru expoziții.

Ce părere aveți, tărâși care puteți face ordine în această chestiune? Vom avea un local adecvat de expoziții sau veți înmulți în continuare circumi-

grădini de vară, bușete, E, orice s-ar zice, prea mult. Pe același traseu, doar librăriile și cinematografele sînt instituiții de cultură pentru că biblioteca municipală — în loc să se depună strădăniile pentru îmbunătățirea activității sale — a fost desființată. Erau probabil, după unii, prea multe instituții de cultură în orașul nostru. Aceasta este însă o altă problemă. Să revenim la subiectul de mai sus. Se pune firesc întrebarea: nu s-ar putea cu una din aceste unități, de T.A.P.L., să se schimbe scopul actual fiind transformată în sală de expoziții? De pildă, buletul „Jiul” care după cum știm cu toții este un local în care sîntese bejivii și scandalajii, constituind o permanentă jînire morală și etică pentru locuitorii. Spațiul localului ar fi numai bine pentru expoziții.

La jumătatea acestei luni va avea loc deschiderea, devenită de acum tradițională, a cursurilor Universității populare pe anul de studii 1972-1973. Apropiatul eveniment a constituit obiectul unor susținute preocupări din partea celor trei foruri care patronază această modalitate de cultură și educație: Consiliul municipal al sindicatelor, Comitetul municipal pentru cultură și educație socialistă și Comitetul municipal al U.T.C. Deși pregătirea încă nu s-a încheiat, din motive întemeiate pe care le vom prezenta în continuare, totuși prin bunăvoința prof. Vasile Chirculescu, directorul Casei de cultură din Petrosani sîntem în măsură să furnizăm celor interesați câteva amănunte în „avanpremieră”. Pentru sondarea preferințelor și decizierilor existente, s-au întocmit chestionare care au fost trimise din timp tuturor factorilor de răspundere spre a le pune la dispoziția solicitanților. Prin chestionarele în cauză, aceștia au fost invitați să răspundă la o suită de întrebări privind formele și modalitățile de îmbogățire a cunoștințelor pentru care optează, asupra a celor ce ar dori să învețe, a cursurilor propuse, precum și a felului în care oamenii muncii doresc să fie întocmite programele cursurilor. Am văzut un astfel de chestionar și am rămas impresionat de numărul mare de cursuri propuse, de diversitatea modalităților de propagare a cunoștințelor și de posibilitățile deosebite aflate în fața celor care au înclinații artistice și vor să li se cultive. Iată, de pildă, câteva dintre cursurile preconizate: „Pe paralelele lumii”, „Enciclopedie muzicală”, „Istoria artelor plastice”, „Istoria teatrului românesc”, „Astronautică-cosmonautică”, „Pedagogia în familie”, s.a.m.d. Printre nouățile care se anunță în această direcție menționăm cursurile „România contemporană”, „Prietenii cărții”, „Etică-comportament”, „Prietenii tradițiilor populare”. În privința acestui ultim

### Un debut apropiat:

## UNIVERSITATEA POPULARĂ

— Anul de studii 1972-1973 —

курс, am aflat că organizatorii intenționează să realizeze, cu cei care se vor înscrie, nu numai o inițiere în folclor dar și o cunoaștere practică pe teren și, ceea ce e mai important, o alegere sistematică a producțiilor populare din Valea Jiului și din Județul Hunedoara. Rezultatul strădăniilor acestor viitori folcloriști amatori ar urma să fie valorificat de către formațiile cluburilor și căminelor culturale din municipiul nostru, ceea ce este, mai semnificativ din creațiile literare orate preconizându-se a fi adunat într-o alegere tipărită. Este înțeles și insistăm asupra importanței și efectului acestei inițiative care, nu ne îndoiim, va răsi ecou cununit în rîndul tuturor celor îndrăgostiți de „florile altele” din grădina altor de învățare, mată a folclorului nostru.

La dispoziția doritorilor stau, de asemenea, tot felul de cursuri practice de dactilografie, fotografie, croitoreie-modă, desen tehnic, construcții radio și TV, estetica locuinței precum și cursuri de limbi străine, toate acestea bucurîndu-se pînă acum de fiecare dată de un mare număr de cursanți. De asemenea, se preconizează înființarea unor „cluburi” cum sînt: clubul literarului, clubul „Femina”, „Experiment club” cu activități dintre cele mai interesante și mai instructive. În aceste câteva cuvinte am prezentat, foarte succint de altfel, bogatul program propus și se desfașoare în cadrul edificiului din acest an de studii a Universității populare. Ce va rămîne cu certitudine din toate aceste forme și modalități vor decide în ultimă instanță cei chestionați. Conducerea universității ne-a rugat să comunicăm și pe această cale celor care nu au luat la cunoștință ce conținutul acestor chestionare că le pot ridica de la Casa de cultură din Petrosani, informațiile suplimentare fiind primite prin formarea numărului de telefon 1483, aparținînd aceleiași instituții. Cei care au completat deja aceste chestionare dar nu le-au trimis încă sînt rugați să le expedieze cît mai urgent pe adresa Universității populare Petrosani, str. Republicii nr. 100.

Trebuie menționat că și acum ca și în alți ani cursurile universității populare vor fi predate de specialiști renumiți din municipiul nostru, la ele fiind invitați periodic să-și aducă contribuția și cunoscuți oameni de știință și cultură din București și din alte mari orașe ale țării. De asemenea, aceste cursuri care se vor ține nu numai la Petrosani ci și în celelalte localități ale municipiului, vor fi completate cu proiectii, materiale auxiliare, aplicații practice etc. În încheierea acestei avangurii se cuvine o remarcă. Dacă în ceea ce privește propunerile avansate de Comitetul municipal U.T.C. și Consiliul municipal al sindicatelor nu avem obiecții ele fiind bogate, interesante și adevărate posibilități pentru fiecare localitate, nu același lucru putem spune în privința propunerilor privitoare la cursurile Universității populare în cadrul așezămintelor culturale. Pînă acum se prevede a se înființa cursuri doar la căminul cultural din Iscroci. Cunoaștem condițiile mai grele în această privință de la căminele culturale, dar considerăm necesar să se sondeze mai aprofundat posibilitățile existente în cadrul acestor unități și să se înființeze mai multe cursuri ale Universității populare și pe lângă acestea.

Mîine, 8 octombrie, la ora 9,30 în sala căminului nr. 3 din Vulcan, colectivul bibliotecii de la clubul sindicatelor din localitate organizează un medaion literar. Tema sa se anunță deosebit de interesantă: „Eroi comunisti în romanul românesc contemporan”. De ase-

## ACȚIUNI cultural-educative

nea, în aceeași zi, dar la ora 18,30, sala de dans a clubului va găzdui o seară cultural-distrațivă în cadrul căreia se va prezenta și expunerea cu titlul „Eti-

că și omportament compoziții”. Organizatorul — Comitetul orășenesc U.T.C. — invită pe tinerii din orașul Vulcan să participe în număr cît mai mare.

## În curînd în librării

A apărut recent la editura „Eminescu” și se va afla peste câteva zile în librărilor de debut al colaboratorului nostru Dem. D. Ionascu, intitulat „O singură noapte”. El conține o suită de proze scurte și de îndelungă medie dintre care unele au văzut pentru prima dată lumina tiparului în ziarul „Steagul roșu”. Vom reveni asupra acestui volum cu o recenzie.

## Dimineață de basm

Clubul sindicatelor din Aninoasa găzduiește mîine, 8 octombrie, la ora 10, o dimineață de basm cu tema „Nădrăvăniile lui Păcălă”. Va urma un spectacol folcloric cu ocazia Zilei petrolistului.



Pagina realizată de CONSTANTIN PASCU

Transpuner. Foto: Ion LICIU

## Propuneri întemeiate

Primim de la eleva Maria scrisoare pe care o reproducem din Petrița următoarea (em în înflegime):

„La cinematograful din Petrița rătăcesc în fiecare luni, la ora 10, cite un film artistic care de obicei interesează pe majoritatea elevilor din orașul nostru. Astfel, de exemplu, în data de 2 octombrie a orașului nostru „Dacii”. La ce serveste oare această programare matinală cînd știut este că elevii sînt lumea la ora 10 la... cursuri?! Cred că ar fi mult mai bine ca aceste filme de luni dimineață să fie programate duminică dimineață. Și acum o observație care ar fi bine dacă s-ar lua în seamă. În ziarul dv. apar la „Informații utilizate” filmele care rătăcesc în orașele municipiului dar nu sînt specificate și orele respective. N-ar fi bine dacă s-ar corecta această situație?”

În ceea ce ne privește vă aducem la cunoștință faptul că programarea filmelor este trimisă de la I.C.J.H. Deva și noi o reproducem ca atare. Vom solicita de acum să se specificice și orele programării filmelor pentru a le prezenta în ziar. Totuși, se pare că acest lucru e mai greu de realizat din partea I.C.J.H., pentru că fixarea orelor de spectacol depinde de mai mulți factori pe care nu e cazul să-i menționăm aici.

În privința primei propuneri, considerăm că aveți dreptate. Așteptăm, alături de dumneavoastră, răzvrătirea celor în drept.

Stagiunea teatrală 1972-1973 este marcată de un eveniment național cu implicații cultural-artistice și ideologice profunde: sărbătorirea unui sfert de secol de la proclamarea Republicii. Dar, pentru Teatrul „Le Stat „Valea Jiului” din Petrosani, noua stagiune are și un caracter jubiliar: aniversarea a 25 de ani de existență artistică și cultural-educativă. Sînt două considerente care ne îndreptătesc să așteptăm spectacole cu o solidă valoare artistică și un bogat conținut de idei.

Premiera stagiunii — premiera pe țară — cu poemul dramatic în versuri „OMUL PĂMÎNTULUI” de Vasile ZDRENGHEA, poate fi considerat un eveniment care răspunde în totalitate celor două eventimente amintite. „Omul pămîntului”, destul de restrîns cunoscut, se situează în cea mai bună tradiție a dramaturgiei românești de inspirație istorică. A afirma că se revine un fragment din trecutul de luptă pentru independența națională pentru apărarea ființei etnice — bătălia moldovenilor, conduși de Ștefan cel Mare, împotriva tătarilor, la Lipnic, 1470 — este un adevăr dar care nu cuprinde decît parțial intenționalitatea autorului. Poemul este o gîsescă forta în popor, care-l recunoaște ca reprezentant autentic al lui. Autorul face apel la folclor și întrepînzura poporului, folosește un limbaj cu multe arhaisme — toate sugerînd epoca și constituind un univers poetic format din sinteza acestora. Piesa are doar câteva personaje conturate, cele mai multe sînt aparții folclorice și simbolice. Ște-

fan cel Mare este surprins într-un moment de zbucium: Pamfilie, Eronia, Orbul, Păuna. Emin han sînt mai distinct construite; tripticul Toma — Spargue Lemne — Cioplan, cărora li se adaugă Ilie (toți filii ai lui Pamfilie și Păuna) ilustrează viațușca de mil — cei trei binecunoscuți filii din împreună cu Prisclea, „Fundalul istoric pe care este proiectat frământatul și scîrba de suflet românească — scîrba Lucian Blaga despre poemul dramatic în general, și istoric în special, are un stil și o vizionare personală, distincte în spectacolul românesc. În „Omul pămîntului” regizorul a intuit o idee de structură — apararea ființei etnice de-a lungul istoriei. De aici spectacolul a fost conceput și construit pe două coordonate: una universală (fiecăre popor a avut timpuri tragice), alta națională, specific românescă. Prin trazaarea ritmică a fost evitat și principalul pe-

velează un timp al pre-tragediei, tratarea atemporală și spiritul spațial li dau valabilitate universală, regizorul, întinind intenționalitatea dramaturgului, împletește istoria cu mitul.

Spectacolul este dinamic, antrenant avînd multe scene remarcabile: cea de la ban, plecarea flăcăilor la oaste, tătărașii, lupta, cu participarea femeilor și, prin dimensiușca simbolică, armele de luptă acoperind toată suprafața scenică. Echipa actorilor a trecut bine dificultățile de interpretare. Florin Plaur compune un Ștefan cel Mare a cărui personalitate nu-l coșește și-l surprinde. În cea mai mare parte, zbuciumul dramatic și originea lui — grija pentru țară. Uneori, însă, interiorizarea dramatică pare a fi excesivă și artificială. Alți personaje centrali ai piesei e Pamfilie, Valer Donca îl realizează în mod excepțional, transmițîndu-ne stăpînșia și înțelepciunea a acestui lîtru Pamfilie, simbolizînd poporul. Posibilitățile compoziționale ale lui Valer Donca apar și mai pregnant în final, în bocetul de mare efect. Dumitru Drăcea este steticul Eronia realizîndu-l cu sobrietate, calm și tragism (monologul lamentabil din tătarașii tatarilor). Nicolae Gherghie, actor cu resurse artistice întinse și foarte nuanțate, este Orbul, rapsod popular pe care-l interpretează vibrant,

cu inflexiuni stralucite. Alexandru Codreanu, Corvin Alexe, Ion Moacă și Carol Erodos (Toma Spargue Lemne Cioplan, Ilie) constituie împreună un personaj — forța poporului, vitejia lui. Mihai Chia, actor cu larg registru compozițional, aduce pe scenă, prin Emin han, cîșinșul și aronșiașii năvălitorului. Aurora Novăcescu interpretează o vijelioasă Păună, mamă iubitoare care se jertfește împreună cu copiii pentru apărarea Moldovei. Dintre rolurile de mai mică întindere se rețin Alexandru Zecu (Schivalnicul), Mircea Pinșoară (Scheul) Wilhelmina Sovinschi (Anița), Alexandru Dan (Leu), Urban Kassar (Vasile Dătu) și Geo Bucur (Tarhan Mukuli). Decoruri (arh. Teodora Dinulescu) și costume (Maria Bortnovschi) de mare expresivitate și frumusețe se integrează complet și inseparabil în spectacol. Bocetul final, care înalță victoria și însoțeste jertfa, accentuează efectul meditativ, spectacolul fiind invitat, în acest fel, să reflecteze la ceea ce este țara.

Dedicat aniversării Republicii, „Omul pămîntului” de Vasile Zdrenghea, la teatrul din Petrosani, în vizușca regizorului Ion Olteanu, artist emerit, este un spectacol de reală valoare, promișînd o stagiune jubiliară deosebit de bogată. Tiberiu SPATARU

## CRONICĂ DRAMATICĂ

# „Omul pămîntului” de Vasile ZDRENGHEA

se bizușca pe „omul pămîntului”, el însuși fiind un astfel de om. Omul pămîntului se identifică cu țara, Moldova, pentru libertatea căreia e gata să-și sacrifice viața. În aceste condiții domitorul își gîsesc forta în popor, care-l recunoaște ca reprezentant autentic al lui. Autorul face apel la folclor și întrepînzura poporului, folosește un limbaj cu multe arhaisme — toate sugerînd epoca și constituind un univers poetic format din sinteza acestora. Piesa are doar câteva personaje conturate, cele mai multe sînt aparții folclorice și simbolice. Ște-

fan cel Mare este surprins într-un moment de zbucium: Pamfilie, Eronia, Orbul, Păuna. Emin han sînt mai distinct construite; tripticul Toma — Spargue Lemne — Cioplan, cărora li se adaugă Ilie (toți filii ai lui Pamfilie și Păuna) ilustrează viațușca de mil — cei trei binecunoscuți filii din împreună cu Prisclea, „Fundalul istoric pe care este proiectat frământatul și scîrba de suflet românească — scîrba Lucian Blaga despre poemul dramatic în general, și istoric în special, are un stil și o vizionare personală, distincte în spectacolul românesc. În „Omul pămîntului” regizorul a intuit o idee de structură — apararea ființei etnice de-a lungul istoriei. De aici spectacolul a fost conceput și construit pe două coordonate: una universală (fiecăre popor a avut timpuri tragice), alta națională, specific românescă. Prin trazaarea ritmică a fost evitat și principalul pe-

velează un timp al pre-tragediei, tratarea atemporală și spiritul spațial li dau valabilitate universală, regizorul, întinind intenționalitatea dramaturgului, împletește istoria cu mitul.

# Un nou act normativ privind asigurarea apărării bunurilor

În procesul dezvoltării continue a patriei noastre pe calea mării societății socialiste multilaterale dezvoltate, o atenție deosebită acordă conducerea superioară de partid și de stat, perfecționării întregii vieți sociale și economice, în concordanță cu cerințele și realitățile concrete ale etapei istorice pe care o parcurgem. Un loc important în cadrul măsurilor luate în acest sens îl ocupă și perfecționarea legislației, asigurarea pe baze de norme legale a întregii activități economico-sociale a țării.

În acest context se înscrie și elaborarea Decretului nr. 303/25 iulie 1972, privind organizarea și executarea pazei bunurilor în vederea apărării, întăririi și dezvoltării avuții naționale.

Acest nou act normativ, bazat pe o concepție unitară asupra organizării și executării pazei bunurilor din țara noastră, instituie un sistem unic de pază, concomitent răspunderea sporită ce revine conducătorilor organizațiilor socialiste în asigurarea pazei obiectivelor și bunurilor, obligativitatea acestora de a lua măsurile necesare inclusiv introducerea mijloacelor tehnice de pază și alarmare care să ducă la realizarea unei paze eficiente a avuții obștești. În același timp, prin prevederile sale, decretul stabilește obligația patriotică a tuturor cetățenilor patriei noastre, de a acționa cu hotărâre pentru apărarea proprietății socialiste și a rețel personale.

Pentru o cât mai clară înțelegere a prevederilor noii legi cu privire la paza avuții naționale pentru o aplicare operativă și unitară a dispozițiilor acestora în activitatea practică, considerăm util să punem în atenția cititorilor cele ce urmează.

În capitolul I al actului normativ menționat, se precizează că

„paza se efectuează nemijlocit asupra obiectivelor și a oricăror bunuri proprietate socialistă, prin PAZA PROPRIE înarmată sau neînarmată, iar la comune și sate se organizează paza obștească.

Prin paza proprie, în spiritul legii arătate, se înțelege paza asigurată cu personal anume angajat și plătit de organizația socialistă respectivă pentru asigurarea pazei bunurilor, pentru securitatea acestora.

Paza obștească se organizează de locuitorii comunelor și satelor, prin rotație, și se execută prin prestarea efectivă a serviciului de către aceștia.

În ceea ce privește obiectivele care necesită a fi asigurate cu pază, acestea reprezintă orice unitate economică de stat sau obștească precum și depozite, magazine, sanitare etc., unde se produce, se manipulează ori se păstrează bunuri care necesită o supraveghere permanentă sau temporară astfel încât să se prevină acțiunile de sustragere sau distrugere de bunuri materiale comise de diverse elemente rău intenționate. Tot ce obiective ce necesită a fi asigurate cu pază, sunt considerate și instituțiile a căror activitate se referă la operațiunile bănești (filialele B.N. a R.S.R., casieria colectoare de valori monetare, oficiile P.T.T.R. etc.) ori la care se păstrează documente cu caracter strict secret sau obiecte cu valoare muzeistică.

Toma FALON  
căpitan miliția Petroșani

## PE TEME JURIDICE



VISCOZA LUPENI. Muncitorii lucrează în laborator. În această fabrică se produce un material sintetic de înaltă calitate.

## Mulțumire

Într-o corespondență trimisă recent din stațiunea balneoclimaterică Slănic-Moldova, Petru Găina ne-a făcut cunoscut că printre sutele de pacienți — oameni ai muncii de diferite profesii — aflați în această stațiune s-au numărat și Gheorghe Istrate, lacătul la prepararea Petrii, Gheorghe Șantru, maestrul electromeșinic și Sigismund Saghi, muncitor, ambii de la E.M. Dîlja, Ioan Jercu de la mina Uricani și alți muncitori și tehnicieni din Valea Jiului.

Făcându-se ecoul gândurilor și sentimentelor pacienților din municipiul nostru aflați la odihnă și tratament la Slănic-Moldova, corespondentul exprima față de grădă ce se manifestă și condițiile create aici pentru ca oamenii muncii să-și refacă sănătatea și forțele.

# publicitate publicitate

**Produse Industriale PETROȘANI**

**angajează urgent ȘEF MAGAZIN**

pentru unitatea 48 televizoare Petroșani

Condițiile de angajare și salarizare sînt cele prevăzute de H.C.M. nr. 914/1968 și legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 7-15, de la biroul personal al întreprinderii. Telefon 1804.

**E.M. LIVEZENI angajează imediat**

- ACARI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI SUPRAFAȚĂ
- MUNCITORI NECALIFICAȚI SUBTERAN
- MINERI CATEGORIA 2-5
- FOCHIȘTI CENTRALA TERMICĂ
- ELECTRICIENI
- LĂCĂTUȘI

Condițiile de angajare și salarizare sînt cele prevăzute de H.C.M. 914/1968 — 904/1972 și Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 8-14, de la biroul personal al exploatarei, cu sediul în Livezeni.

**PREPARAȚIA CĂRBUNELUI PETRILA**

**ORGANIZEAZA CONCURS**

pentru ocuparea următoarelor posturi:

- Un șef secție transport
- Doi maștri preparare

Concursul va avea loc în ziua de 16 octombrie 1972, ora 9. Condițiile de angajare și salarizare sînt cele prevăzute la H.C.M. 914/1968 și Legea nr. 12/1971.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 6.30-14, la biroul personal al preparației.

**Mica publicitate**

PIERDUT autorizație permanentă, seria A 495938/1971 a autocamionului 21 HD 2825, proprietatea Teatrului de stat Petroșani. O declarăm nulă.

**ANUNȚURILE**

de mică și mare publicitate se primesc zilnic la administrația ziarului, str. Republicii, nr. 90, între orele 7-15.30.

TARIFUL anunțurilor de mică publicitate pe cuvînt:

- pierdori 1 leu
- lecții meditații, înscrieri, anunțuri de familie, 2 lei
- cereri de serviciu 1,50 lei
- oferte de serviciu, schimb de locuințe 2,50 lei
- vinzări, cumpărări diverse 3 lei

Anunțurile din țara noastră Petroșani se pot expedia prin poștă, pe aceeași adresă menționîndu-se contul 4962035

**T.C.N. GRUPUL DE SANTIERE NR. 2 Valea Jiului PETROȘANI**

Atrage atenția salariaților săi că le revine ca obligație să cunoască și să respecte cu strictețe în activitatea zilnică de șantier normele de securitate a muncii, instrucțiunile referitoare la aceste norme și legislația muncii.

DE CE SE PRODUC ACCIDENTELE?

Orice accident de muncă este general în primul rînd de disciplinarea în muncă, de nerespectarea normelor de protecție a muncii prin chiul, întîrzieri, nerespectarea indicațiilor specifice locului de producție și altele. Se ajunge astfel la accidentarea celor în cauză și a celor din jur, provocîndu-se totodată pagube materiale și chiar pierderea de vieți omenești. Pe șantiere se ajunge la accidentări din multiple cauze:

- nu se poartă cască de protecție;
- nu se întrebuințează centura de siguranță, în cazul executării unor lucrări la înălțime;
- nu se asigură șelurile cu parapeți;
- aplicarea necorescîndă a utlajelor;
- amplasarea necorespunzătoare a instalațiilor de semnalizare;
- starea necorespunzătoare a plaoanelor, lavanelor, a corperizorilor și a pereților încăperilor în care se lucrează;
- concentrarea prea mare de personal, față de spațiul de lucru în care se desfășoară activitatea;
- căi de acces blocate, necorespunzător amenajate;
- iluminarea necorespunzătoare a locurilor de muncă;
- lipsa unor locuri de refugiu sigure (care să fie amenajate în afara gabaritului căilor ferate);
- existența unor condiții necorespunzătoare ale mediului de muncă;
- organizarea necorespunzătoare a procesului de muncă;
- folosirea de către angajați a metodelor de lucru necorespunzătoare specificului locului de muncă;
- lipsa sau insuficiența supravegherii a muncitorilor în timpul lucrului;
- starea tehnică necorespunzătoare a sculelor, dispozitivelor, utlajelor, instalațiilor, necorespunzătoare a mijloacelor de acces și susținere a schelelor, platforme, stîlpi, scări, poduri, podețe, pasarele, podine, rampe de acces și altele;
- lipsa sau starea tehnică necorespunzătoare a îngrădirilor și a dispozitivelor de protecție la lucrurile de muncă periculoase;
- lipsa măsurilor corepunzătoare de sprijinire și susținere la lucrurile unde se execută excavări și săpături la suprafață și subteran;
- lipsa sau folosirea necorescîndă ori starea necorespunzătoare a mijloacelor individuale de protecție (echipamentul de protecție);
- manipularea necorespunzătoare a materialelor și pieselor, utlajelor, instalațiilor, recipienti sub presiune, substanțelor explozibile ușor inflamabile și nocive și altele;
- manevrarea greșită a mijloacelor de transport și nerespectarea regulilor de circulație;

# SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

## AVANGRONICĂ

### A 6-A RUNDĂ...

...a campionatului divizionului A de fotbal, programată în zilele paritiale care, așa cum se constată și în revista „Fotbal” pot răsturna toate judecățile de valoare” și toate calculele, emise în urma etapei de duminică trecută, care-a răvășit întregul clasament (ni-i o echipă n-a mai rămas pe locurile dinanțiale).

Să le trecem în revistă...

♦ **STEAGUL ROȘU — RAPID.** Prin prisma ultimelor rezultate dacă primim această partidă, primul pronostic pe buletinele pronosticistilor se conturează „X”-ul.

♦ **F.C. ARGES — PETROLUL.** Dacă nici la Pitești, Petrolul nu pierde, atunci cu adevărat e un lider merituos!

♦ **„U” CRAIOVA — „U” CLUJ.** Un „colocviu” studentesc pe care, oricum, gazdele îl vor „trece” cu succes!

♦ **SPORTUL STUDENȚESC — U.T.A.** Mecii deschis oricărui rezultat. Întrezărim un rezultat egal.

♦ **C.F.R. CLUJ — A.S.A. TG. MUREȘ.** Celerității clujen trebuie să cîștige. Alfel, duminică viitoare, aceștia vor veni cu ei...

### Arbitrii meciurilor de apă a VI-a

F.C. Argeș — Petrolul (C. Ghemigean — București); S.C. Bacău — Farul (C. Niculescu — București); Jiul — Dinamo București (Gr. Birsan — Galați); C.F.R. Cluj — A.S.A. Tg. Mureș (E. Păunescu — Vaslui); „U” Craiova — „U” Cluj (Gh. Limona — București); Steaua — C.S.M. Reșița (S. Mureșan — Turda); Steagul roșu Brașov — Rapid (G. Blau — Timișoara).

## INVITAȚIE

„De acord cu do. e o vreme cînoasă, urîtă ca o grimasă a lui Quasimodo, hîină, o vreme care te răvășește pînă-n străfunduri și-ți acvirează simțurile, nemîngîțite, mult timp, în vară, spre „Arșia noștră” lui Rey Charles, cu glitare electrice conectate la explozivi, spre „cavalcații” vacanței, cu soarele și mărinim, e o vreme care nu te prea îndeamnă să părăsești fotoliul și caloriforul, uricîi ne-ar „sfîda” acesta. Dar trebuie, înțeleștii, trebuie... Trebuie să mergem miine la stadion! Sîntem așteptați. Stru-

### DIN PARTEA INSPECTORATULUI GENERAL AL MILIȚIEI

În cadrul măsurilor ce se întreprind pentru prevenirea accidentelor de circulație și sporirea siguranței traficului rutier, organele de miliție, în colaborare cu A.C.R., vor organiza, în cursul acestui trimestru, în întreaga țară verificarea reglării luminii farurilor la autovehicule. În acest scop, va fi folosită aparatura modernă existentă în dotarea organelor de miliție, a filialelor A.C.R., a stațiilor Auto-service și a unor unități de reparații auto. Verificările se vor executa aflî ziua, cit și noaptea pe trasee și în unitățile specificate mai sus. Se va urmări, totodată, depistarea conducătorilor auto ce folosesc incorect luminile farurilor atunci cînd se deplasează pe drumurile publice.

Inspectoratul general al miliției recomandă tuturor factorilor de răspundere din unitățile deținătoare de mijloace de transport, precum și șoferilor amatori să acorde atenția cuvenită reglării farurilor și folosirii corecte a acestora în timpul conducerii. De asemenea, se recomandă să se asigure tuturor autovehiculelor piese de schimb de rezervă pentru sistemul de iluminare și semnalizare, astfel încît orice conducător auto să aibă posibilitatea de a înlocui operativ pe cele defecte sau aflate în stare necorespunzătoare.

(Agerpres)

### Start în campionatul municipal de fotbal!

Azi, este rîndul echipelor de fotbal ce activează în campionatul municipal, să inaugureze o nouă ediție a acestei competiții. La startul întrecerilor se alinază un număr de patru echipe...

Fără de ecumene anterioare, actualul campion se va disputa la turător, în toamnă, și tot la fel în primăvară. Aceasta, în scopul de a da posibilitatea echipelor participante să fie angajate într-o competiție cu o durată mai mare, iar echipa câștigătoare să poată face față cu succes jocurilor de baraj pentru promovarea în campionatul județean.

Îmbucurător este și faptul că o serie de noi echipe își fac prezența în actualul campionat, echipe care s-au înghesbat cu ocazia unor competiții de masă, organizate de consiliul municipal al sindicatelor și care au avut comportări bune. E vorba de formațiile Minerul Petroșani și I.G.C. Petrița.

Iată și cele două jocuri, programate în prima etapă: Minerul Petroșani — I.G.C. Petrița și C.F.R. Petroșani — I.G.L. Petroșani.

S. BALOI

**informații utilitare**

**Calendar**

SIMBĂTA 7 OCTOMBRIE

Soarele răsare la ora 6.21 și apune la ora 17.45. Zile trecute din an — 281, zile ramase — 85.

**EVENIMENTE**

1972 Belgia — Congresul Partidului Social Croștin (Antwerp 7-8 X) 1949 — R.D. Germană — „Ziua Republicii”. Proclamarea Republicii Democratice Germane 1892 Italia — A fost creat Partidul Socialist (90 de ani) 1928 Peru — A fost creat Partidul Communist Peruan.

**Filme**

SIMBĂTA 7 OCTOMBRIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Casa de sub arbori, Republica; Anna care 1000 de zile, seriile I și II; LONEA — 2: Mînerul; Felix și Otilia, seriile I și II; VULCAN: 20.000 de leghe sub mări; LUPENI — 1: Muncitorii; Sunetul muzicii, seriile I și II; Cultural: Marea speranță albă; URICANI: Întoarcerea Sfîntului Luca.

**informații utilitare**

**Calendar**

SIMBĂTA 7 OCTOMBRIE

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex, 9,05 Biblioteca pentru toți, Nicolae Iorga — 1; 9,50 De vorbă cu gospodinele; 10,05 Teleciclodepia; 10,50 Anchetă T.V. „Un pahar în plus”; 11,30 „V-am rezervat un loc” — emisiune de divertisment; 12,30 Tejeurnal; 16,30 Deschiderea emisiunii de după-amiază. Emisiune în limba germană; 18,15 Rîm, tînețe, dans; 19,00 Orașul de argint, Reportaj despre Dresda; 19,10 Publicitate; 19,20 1001 de seri; 19,30 Tejeurnal. În cinstea aniversării Republicii — cronică marii întreceri; 20,00 Avangromic; 20,15 Teleciclodepia; 21,00 Film serial: Mannix „Răspata”; 21,45 Caruselul notelor — emisiune muzical-distractivă realizată de Televiziunea din R.D. Germană; 22,20 „La 1000 metri peste... Sallé” — sau cum s-ar mai putea denumi o călătorie de la Helle spre

**Radio**

SIMBĂTA 7 OCTOMBRIE

6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sumarul presei; 9,30 Miorita; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Arta din operete; 10,30 Emisiune muzicală de la Moscova; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Grupul vocal-instrumental Sincron; 11,15 Radioclub turistic; 11,35 Copiii lumii cîntă; 12,00 Discul zilei; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,30 Radiodivertisment muzical; 15,00 Buletin de știri; 16,00 Radiojurnal; 17,00 Știință, tehnică, fantezie; 17,25 Cîntec și joc cu Maria Marcu și Traian Straton; 17,45 Melodii de Nicolae Kirulescu; 18,00 Orele seri; 20,00 Zece melodii preferate; 20,35 Duet din opere; 20,45 Consemnări; 20,50 La banul melodior; 21,25 Moment poetic;

**Telefoane utile**

♦ Pompierii militari Petroșani — 08 și 1150; Serviciul de urgențe Petroșani — 1313; Miliția Petroșani — 1212; Inspectoratul comercial de stat — 1220 interior — 43. Pentru anularea și remedierea deranjamentelor electrice exterioare în Petroșani — 1651.

Miliția Vulcan — 108. Serviciul unificat Vulcan, serviciul de urgențe — 103. Inspectia comercială Vulcan — 105.

Serviciul de urgențe Lupeni — 116; Miliția Lupeni — 134. Pentru anuțarea și remedierea deranjamentelor electrice — 145.

**Vremea**

Ieri, temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 14 grade, iar la Parîng de plus 8 grade. Minimele au fost de plus 2 grade și, respectiv, plus 3 grade.

Grăsimea stratului de zăpadă la Parîng — 11 cm.

PENTRU URMĂTOARELE 24 DE ORE: Vreme în curs de ameliorare. Precipitații cu totul izolate sub formă de ploaie slabă. Cerul mai mult noros. Vînt slab din sud.

Ultimele știri Ultimele știri Ultimele știri

# DE PESTE HOTARE

## O.N.U. DEZBATERILE DIN CADRUL ADUNĂRII GENERALE

NEW YORK 6 — Trimisul special Agterpres, Corneliu Vlad, transmite: În continuarea dezbaterilor generale din cadrul Adunării Generale a O.N.U., ministrul de externe al Republicii Runda, Munyanya, a exprimat neliniștea față de legătură cu nesocotirea de către Republica Sud-Africană a hotărârilor O.N.U. în problema apartheidului și a reaffirmării sprijinului deplin al guvernului său față de mișcările de eliberare națională din Africa.

Abordând problematica dezarmării, el a subliniat că „toate statele lumii trebuie să sprijine eforturile care tind spre realizarea dezarmării generale și totale, întrucât responsabilitatea pentru menținerea păcii și securității nu este un monopol al citorva state, ci o datorie a tuturor”.

În discursul său, ministrul de externe al Austriei, Rudolf Kirchschnager, a relevat responsabilitatea politică ce incumbă Organizației mondiale în stabilirea păcii și securității în lume. Conștienți de existența unor focare de criză și de primejdie pe care ele o reprezintă

## Sedința Consiliului de Miniștri al R. P. Bulgaria

SOFIA 6 — Corespondentul Agterpres, Constantin Amarițel, transmite: La Sofia a avut loc ședința Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgară, care a analizat stadiul realizării Hotărârii plenare C.C. al P.C.B. din martie 1970, privind direcțiile de bază ale repartizării teritoriale a forțelor de producție.

Au fost trecute în revistă măsurile luate pentru dezvoltarea accelerată a județelor și satelor rămase în urmă, în vederea apropiării lor treptate de nivelul dezvoltării social-economice a unor unități teritoriale avansate. Consiliul de Miniștri a acordat atenție mai ales lipsurii

## Geneva SESIUNEA CONSILIULUI U.N.C.T.A.D.

### Intervenția reprezentantului României

GENEVA 6 (Agerpres). — La Geneva au început lucrările sesiunii a 12-a a Consiliului U.N.C.T.A.D. După cum este cunoscut, conform hotărârilor celei de-a III-a Conferințe mondiale pentru comerț și dezvoltare (U.N.C.T.A.D.-III) de la Santiago de Chile componența Consiliului a fost lărgită, la lucrări participând cu drept de vot 69 de state.

În prima ședință a fost ales ca prezidinte al Consiliului reprezentantul Columbiei, Diego Garcés. Iar ca raportor — reprezentantul Malaeziei, Peter Lai.

La sfârșitul sesiunii în legătură cu reforma sistemului monetar internațional și negocierile comerciale multilaterale care vor avea loc în anul 1973, reprezentantul României, Mircea

## Activitate diplomatică intensă în vederea reglementării pașnice a conflictului yemenit

ADEN 6 (Agerpres). — Saliem Robaya Ali, prezidinte al Consiliului Prezidențial al Republicii Democratice Populare a Yemenului, la primii joi pe Ahmad Al Masary, trimis special al prezidintelui Egiptului, Anwar Sadat, Emisarul șefului statului egiptean s-a întâlnit de asemenea cu Ali Nasser Mohamed, prim-ministru și ministrul al apărării al R.D.P. a Yemenului.

ADEN 6 (Agerpres). — Comi-

sia Ligii Arabe însărcinată cu misiunea de mediere pentru reglementarea conflictului dintre Republica Arabă Yemen și Republica Democratice Populare a Yemenului, care a sosit joi la Aden, a avut, în cursul acestei zile, o primă întâlnire cu reprezentanții oficiali sud-yemeniți — relațată agenția Reuters. Selim El Yafi, secretar general adjunct al Ligii Arabe, a declarat ziaristilor că obiectivele pe care le urmărește misiunea țării arabe, în cadrul convorbirilor, constau în realizarea unei înțelegeri a locului, retragerea trupelor celor două părți din zonele de frontieră și evitarea concentrărilor de efective militare care ar putea duce la ciocniri.

NEW YORK 6 (Agerpres). — Ministrul afacerilor externe al Egiptului, Libiei, Kuwaitului și Algeriei — prezenta la lucrările Adunării Generale a O.N.U. — s-au întâlnit la New York și au hotărât să constituie o comisie de conciliere în scopul reglementării politice a conflictului dintre Republica Arabă Yemen și Republica Democratice Populare a Yemenului, anunță ziarul „Al Ahram”. Membrii comisiei au convenit, în cadrul primei lor ședințe, să revizuiască încetarea imediată a focului, retragerea trupelor celor două țări din zonele de frontieră și interzicerea concentrărilor de trupe pentru a se evita noi ciocniri.

La reuniune au participat, de asemenea, miniștrii de externe ai R.A. Yemen și R.D.P. a Yemenului.

Un autobuz transportând 45 de călători s-a prăbușit într-o prăpăstie la aproximativ 200 de kilometri sud de orașul Izmir. În urma acestui accident, s-au pierdut viața 22 de persoane, iar alte 13 au fost grav rănite.

Autoritățile vest-germane au anunțat, la 4 octombrie, interzicerea a două organizații palestiniene din R.F. a Germaniei — Uniunea Generală a Studenților Palestini și Uniunea Generală a Muncitorilor Palestini. Agenția France Presse informează că organele politice franceze au efectuat perchezitii la sedile celor două organizații, precum și la domiciliile conducătorilor lor.

În cursul noilor incidente produse în Irlanda de Nord, o persoană și-a pierdut viața, iar cinci (într-o parte din soldații britanici) au fost răniți. Bilanțul celor trei ani de violențe se ridică în prezent la 598 de victime.

După două zile de dezbateri, joi au luat sfârșit lucrările unei conferințe internaționale consacrate luptei împotriva consumului și traficului de stupefiante. Au participat reprezentanți din cele șase țări membre ale Pieței comune și din Marea Britanie.

## CONTINUARI DIN PAGINA 1

# „Probleme ale stabilizării forței de muncă”

(Urmare din pag. 1)

ZOLTAN KIRALY, consilier la C.C.P.; „Asupra unor determinări analitice privind gradul de stabilitate a forței de muncă în industria minieră”, referenți dr. I. TEICH din M.M.G.P.; „Preocupări de stabilizare a forței de muncă în minerul mondial, evidențiate la cel de-al VII-lea Congres Internațional minier”, comunicare prezentată de SEPTIMIU KRAUSZ, lector la I.M.P. Pe marginea acestor studii au făcut intervenții în MIRCEA FELEA, directorul Cabinetului municipal Petrosani pentru organizarea științifică a producției și a muncii și GHEORGHE KEPEȘ, director al laboratorului de sociologie al Comitetului municipal București al P.C.R.

În ședința de după-amiază au fost susținute comunicările: „Dimensiuni, motive și implicații ale fluctuației forței de muncă la Combinatul siderurgic Hunedoara” — EM. GOLDSTEIN, cercetător științific principal la Centrul de sociologie București; „Problema fluctuației forței de muncă în zona bazinului minier bătărean” — Ing. VASILE POP, asistent la Institutul de subingineri Baia Mare; „Particularități ale forțelor de muncă la I.M. Barza” — PETRU HADGIA, sociolog la S.C.S.M. Petrosani; „Cercetările asupra fluctuației efective în Valea Jiului” — SEPTIMIU KRAUSZ, lector la I.M.P.; „Mobilizarea profesională — consecință a revoluției științifico-tehnice și factor de fluctuație potențială” — NICOLAE TODERICIU, conferențiar la I.M.P.; „Calificarea profesională și incidenta sa cu procesul de integrare în muncă” — DOINA GHEORGHIȘ, cercetător științific la Centrul de sociologie București; „Unele reflecții cu privire la stabilitatea forței de muncă la minele din Valea Jiului” — conf. dr. Ing. AURELIAN SIMIO-

Lucrările simpozionului continuă astăzi.

(Urmare din pag. 1)

Industria, îndatoririle lor prin care sînt hotărâți să răspundă cât mai exemplar.

Nu ne-am așteptat ca măsurile să fie luate atât de operativ și să vizeze atât de direct și imediat, o îmbunătățire radicală în viața noastră — ne-a relatat într-o discuție, în cadrul minier șef de brigadă Mihai Buzărnăș, din cadrul sectorului I.

Reșezarea sarcinilor de plan ne-a dat tuturor o încredere și mai mare în forțele noastre, un imbold în muncă. Sînt spusele unui alt minier, la fel de tînăr, șeful de schimb Vasile Neagoș de la același sector. Ambii tineri leșeseră din subteran din schimbul întâi cu rezultate glorioase.

Am avut pentru astăzi, un preliminar de 30 vagonete, planificat pentru patru oameni. L-am realizat, deși în abataj am avut o plasare decît de 3 oameni în front.

Se desprinde, din aceasta, faptul plin de semnificație că minerii au înțeles realizarea preliminarului ca un prim decider — căruia trebuie să răspundă printro-o mobilizare deplină.

Alți minieri ne-au vorbit de asemenea, despre chibzuința măsurilor adoptate.

Măsură luată ca planul de producție să fie reasezat la nivelul posibilităților a avut un eec deosebit de puternic în mijlocul minerilor, ne-a declar-

(Urmare din pag. 1)

lari recalculării — „trag la ră”, cum se zice, neproștind cele 6 ore, neonorind și sarcinile cele revin și pentru care sînt plătiți. S-a constatat, mai ales în ultimul timp, că numărul muncitorilor este tot mai redus, că starea de disciplină, stîrnia de neîncredere a unor oameni în atmosfera generală, activă de muncă, este tot mai puțin caracterizantă, chiar dacă ne limităm la grupuri mici de salariați. Opinia colectivului — care arătăm în numele efecii și echității socialiste — va elimina, sîntem siguri, și cazurile izolate care mai pot fi întâlnite. Nu asupra

acestora ne-am oprit în incursivă noastră. Vom relata „frcina” a dol mersului bun, care sînd indeplinse cu conștiințozitate îndatoririle de serviciu, dar care au fost tentați, la un moment dat, de a călca pe brazda fragilă, alunecoasă, a mîntului de efort, întîns de cei certai cu disciplina, cu regulile bine stabilite ale muncii în comun. În data de 3 octombrie a.e. în schimbul I. muncitorii electromecanici Ioan Ferchiu și Dumitru Traia, care trebuiau să transporte și să monteze la orizontul 480, stratul 3, blocul V, conducte de aeraj și de aer comprimat la brigăzile lui Constantin Priscaru și Dumitru Boca, au părăsit lucrul cu o oră înainte de terminarea șutului, fiind găsiți în rampa putului. Ștefan, cu intenția manifestată de a ieși la suprafață. Ministrul mecanic Augustin Belea, care le încredințase sarcini precise în zorii zilei, se afla alături după material, așa că... Dacă cel după ar leg să-l facă datoria așa cum se cuvine, care — ca niște sco-

lari recalculării — „trag la ră”, cum se zice, neproștind cele 6 ore, neonorind și sarcinile cele revin și pentru care sînt plătiți. S-a constatat, mai ales în ultimul timp, că numărul muncitorilor este tot mai redus, că starea de disciplină, stîrnia de neîncredere a unor oameni în atmosfera generală, activă de muncă, este tot mai puțin caracterizantă, chiar dacă ne limităm la grupuri mici de salariați. Opinia colectivului — care arătăm în numele efecii și echității socialiste — va elimina, sîntem siguri, și cazurile izolate care mai pot fi întâlnite. Nu asupra acestora ne-am oprit în incursivă noastră. Vom relata „frcina” a dol mersului bun, care sînd indeplinse cu conștiințozitate îndatoririle de serviciu, dar care au fost tentați, la un moment dat, de a călca pe brazda fragilă, alunecoasă, a mîntului de efort, întîns de cei certai cu disciplina, cu regulile bine stabilite ale muncii în comun. În data de 3 octombrie a.e. în schimbul I. muncitorii electromecanici Ioan Ferchiu și Dumitru Traia, care trebuiau să transporte și să monteze la orizontul 480, stratul 3, blocul V, conducte de aeraj și de aer comprimat la brigăzile lui Constantin Priscaru și Dumitru Boca, au părăsit lucrul cu o oră înainte de terminarea șutului, fiind găsiți în rampa putului. Ștefan, cu intenția manifestată de a ieși la suprafață. Ministrul mecanic Augustin Belea, care le încredințase sarcini precise în zorii zilei, se afla alături după material, așa că... Dacă cel după ar leg să-l facă datoria așa cum se cuvine, care — ca niște sco-

## CONTINUARI DIN PAGINA 1

# Carbune peste sarcini

(Urmare din pag. 1)

După cum ne-a comunicat inginerul șef al minei, Miron Rebeca, realizările pozitive sînt datorate ritmului alert de muncă desfășurat în primul abataj frontal al minei, unde brigada cunoscutului minier Costache Zaharia a reușit să extragă 282 vagonete de carbune în data de 4 octombrie, 207 vagonete în 5 octombrie.

Minierii șefi de schimb Alexandru Șușu, Gheorghe Malinas, Alexandru Coștea, combinatei Șteian Bili, Ion Popa, Icăcușii Șteian Lupu, Cornel Bovlea, Moise Sofalvy ca și electricianul Traian Gălățan sînt doar cîțiva din membrii vîndicai la Zaharia care s-au evidențiat în tot acest răsărit prin efortul și priceperea pe care le-au dăruit muncii.

Cole două brigăzi de pregătiri în carbune, conduse de Gheorghe Ilican și Constantin Pelou, contribuie prin plusul de carbune realizat din metri liniari avansați peste plan în toate aceste zile, la succesul comun al colectivului minei.

Consensemăm, alături de aceste fapte, și pe cele ale brigăzilor de investigații conduse de Haralambie Negrea, Grigore Tătaru, Mihai Tera și Mihai Gaspar, care, în luna trecută, și-au depășit cu 12 plnă la 14 la sută randamentul prevăzut realizînd fiecare cîștiguri de peste 160 lei/post.

(Urmare din pag. 1)

favorabil în care se desfășoară activitatea unui colectiv minieresc. Este — avuți certitudinea — imaginea pe care o înțelegim pretutindea, la exploatarea minieră din Valea Jiului, o imagine vie din care răbăte o nouă lumină spre abataje și galerii, spre inimile oamenilor.

## ÎNCREDERE ÎN FORȚELE PROPRII

La sfîrșitul primei zile de lucru din această lună bilanțul a fost clar, edificator: avem sectoare care au acumulat, peste plan, între 20 și 150 tone de carbune, între-o singură zi. Aș dori ca, în locul altor cuvinte să fie luate aceste tone drept răspunsul minierilor de a îndeplini cât mai exemplar îndatoririle față de secretarul general al partidului, ne-a spus prezidintele de sindicat.

Minierii noștri — și-a început relatarea secretarul de partid — au înțeles foarte măsurile prin care s-a venit în sprijinul lor, ca dovezi de înțelegere profundă, omenească, a greutăților în care ne aflăm. De aceea, din sfîrsit responsabilitate în care am fost călți ei, sînt hotărâți să răspundă fără protej la chemarea partidului de a da economiei naționale cît mai mult carbune, de a îndeplini exemplar sarcinile ce le revin privind dezvoltarea multilaterală a țării, creșterea continuă a bunăstării tuturor oamenilor muncii.

bitoare (în răsăritul de chiu s-ar fi putut monta 2 sau 3 tuburi de aeraj, ceea ce ar fi permis o avansare la front de circa 6 m.) ale abecării de la îndatoririle avuți, cu siguranța s-ar fi oprit la timp și nu l-ar mai fi savîrsit. Conștiința omului care lucrează între oameni se cere mai mult solicitată și dacă propriul efort nu este suficient se revendică și intervenția factorilor externi pentru revenirea la starea firească. Ar fi a doua concluzie pe care o desprindem. Organizațiile de bază ale sectoarelor minei, sprînjile de organizația de sindicat și U.T.C. au

un cuvînt hotărîtor de spus în această privință.

Din schimbul de opinii avut cu șefii de brigadă Vasile Rusuțoru, secretarul organizației de bază de la sectorul VI, și Remus Pădureanu, cu ministrul minier Gheorghe Sandru și cu șeful de schimb Andrei Kovacs, a reieșit că mai sînt cazuri de nerespectare a principului „omul potrivit, la locul potrivit”, cum unor salariați fără o pregătire corespunzătoare ca Ion Rusu și Nicolae Ivinici li se încredințau sarcinile care s-ar cădea unui mecanic de transportator pe patalama la mină. Un om de deservire ca Ion Ghetu, fără a fi înțeles, nu-i normal să vină doar cu „străla cu scula”, iar lungimea de crăter s-o facă tot cel din brigadă? Mai pot fi întâlniți și unii care nu o numim calificare, dar sînt admiși pe posturi care nu s-conforme cu aceasta. De exemplu, mecanicul Gheorghe Sirbu, flințeză ca electrician, deși cînd a fost pus în situația de a repara un întreprător defect la grupa lui

Prin munca desfășurată de personalul de regie

## Acord de pace între Uganda și Tanzania

MOGADISCIO 6 (Agerpres). — La Mogadiscio au luat sfîrșit convorbirile tripartite privind soluționarea pe cale pașnică a diferențelor dintre Uganda și Tanzania. Au luat parte ministrul de externe al Ugandei, Wanume Kibedi, șeful diplomatiei tanzaniene, John Macelea iar în calitate de mediator — ministrul de externe somalez, Omar Artel, și secretarul general al Organizației Unității Africane, Nzo Ekhangaki. În urma negocierilor, cele două părți au semnat un acord de pace care urmează să fie dat publicității concomitent la Mogadiscio, Kampala și Dar Es Salaam.

## Aviația S.U.A. a bombardat capitala R.D. Vietnam și a lansat noi mine în largul portului Haifong

HANOI 6 (Agerpres). — Agenția V.N.A. anunță că, la 6 octombrie, aviația Statelor Unite a bombardat de două ori centrul și periferiile capitalei R.D. Vietnam, Hanoi. În urma bombardamentelor, s-au pierdut viața ori au fost răniți zeci de civili, în majoritate bătrîni, femei și copii. Tot în cursul zi-



Intîlnire emoționantă între o mamă de 70 ani din cantonamentul de refugiați Gia Hang, provincia Quang Tri și fiica acesteia, ostas în Armata de Eliberare. În cei 8 ani de cînd nu s-au văzut bătrîna mamă și-a pierdut toți copiii în lupta împotriva inamicului.

siuni a marșii capital, care a amenințat cu concederile în masă și cu haosul economic”.

Adunarea Națională a Franței a respins, joi seara, moțiunea de neîncredere în politica internă a guvernului, prezentată de grupurile parlamentare ale partidelor comunist, socialist și radical-socialist.

Satelitul artificial al Pământului „Copernic”, lansat de S.U.A. pe o orbită circumterestră la 21 august a.e., a început să efectueze programul de cercetări științifice prevăzut — au anunțat specialiștii americani însărcinați cu urmărirea evoluției sale.

Înzestrat cu un telescop special, satelitul ce poartă numele ilustrului astronom polonez, scrutează profunzimile Universului, cercetînd diferiți astri. O aparatură specială instalată la bord permite, de asemenea, studierea radiației cosmice.

Comitetul Executiv al C.C. al Partidului Comunist din Danemarca a dat publicității o declarație cu privire la rezultatele referendumului privind aderarea țării la Piața comună. În declarație se subliniază că „majoritatea obținută pentru aderarea Danemarcei la C.E.E. a fost realizată în condițiile unei puternice pre-



Un autobuz transportînd 45 de călători s-a prăbușit într-o prăpăstie la aproximativ 200 de kilometri sud de orașul Izmir. În urma acestui accident, s-au pierdut viața 22 de persoane, iar alte 13 au fost grav rănite.

Autoritățile vest-germane au anunțat, la 4 octombrie, interzicerea a două organizații palestiniene din R.F. a Germaniei — Uniunea Generală a Studenților Palestini și Uniunea Generală a Muncitorilor Palestini. Agenția France Presse informează că organele politice franceze au efectuat perchezitii la sedile celor două organizații, precum și la domiciliile conducătorilor lor.

După două zile de dezbateri, joi au luat sfârșit lucrările unei conferințe internaționale consacrate luptei împotriva consumului și traficului de stupefiante. Au participat reprezentanți din cele șase țări membre ale Pieței comune și din Marea Britanie.

## Noi scăderi ale dojarului pe piețele valutare vest-europene

PARIS 6 (Agerpres). — După o perioadă de securitate și relativă acalmie, care a urmat asigurărilor date de reprezentanții americani privind revenirea la convertibilitatea dolarului, moneda S.U.A. a cunoscut în ultimele zile, noi scăderi pe principalele piețe valutare europene — relatează agenția France Presse. Astfel, la bursa din Paris, dolarul a scăzut, în ultimele două zile, de la 5,025 la 5,007 franci, la Frankfurt — de la 3,225 la 3,197 mărci, iar la Zurich — de la 3,798 la 3,787 franci elvețieni.

Paralel cu acest recul al valorii la care este cotat dolarul, s-a înregistrat, cum era de așteptat, o sporire a pretului aurului la principalele burse vest-europene, tonul dîndu-l, ca de obicei, bursa londoneză, urmată apoi de cele din alte capitale occidentale. Astfel, marciind 65.025 dolari în capitala britanică, unciă de aur s-a situat, joi, în raport cu moneda americană, la cel mai înalt nivel atins de la 15 septembrie.